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Λαμπρός εορτασμός της πολιούχου Χαλκίδος 
Αγίας Παρασκευής
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Την Πολιούχο της, Αγία Παρασκευή, τίμησε η Χαλκίδα κατά το 
διήμερο 25 και 26 Ιουλίου 2024.

 

Τόπος και του φετινού εορτασμού ήταν ο Μητροπολιτικός Ι. Ναός Αγίου Δημητρίου 
Χαλκίδας, λόγω των αναστηλωτικών και ανακαινιστικών έργων που συνεχίζονται 
στον παλαιοχριστιανικό Ενοριακό Ι. Ναό της Πολιούχου Χαλκίδας.
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Ωστόσο, παρά την προσωρινή τοπική μετάθεση, πλήθη πιστών Χαλκιδέων 
συνέρρευσαν για να προσκυνήσουν το θαυματουργό και πανσεβάσμιο ιερό 
εικόνισμα και το απότμημα των ιερών Λειψάνων της Αγίας Παρασκευής, ώστε να 
λάβουν χάρη και δύναμη παρά Θεού, διά πρεσβειών της Αγίας τους.

Την παραμονή της εορτής, Πέμπτη 25 Ιουλίου 2024, στον Πανηγυρικό Εσπερινό 
χοροστάτησε ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Φαναρίου κ. Αγαθάγγελος, 
συγχοροστατούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Μεσσηνίας κ. 
Χρυσοστόμου, Θεσσαλονίκης κ. Φιλοθέου, Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. 
Νικηφόρου και του οικείου Ποιμενάρχου, Μητροπολίτου Χαλκίδος κ. 
Χρυσοστόμου, με συμμετοχή των Κληρικών της πόλεως, των περιχώρων και 
παρεπιδήμων με επικεφαλής τον αρχιμ. Ιωάννη Καραμούζη-Αρχιγραμματέα της 
Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Αμέσως μετά τον Εσπερινό, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Μεσσηνίας κ. Χρυσοστόμου, εκκίνησε η Λιτανεία στις οδούς της πόλης της 
Χαλκίδας, η οποία, παρά την αλλαγή της διαδρομής, απεδείχθη και φέτος 
μεγαλειώδης, αφού σε αυτή συμμετείχαν Κληρικοί, οι Φιλαρμονικές των Δήμων 
Βριλησσίων, Ραφήνας-Πικερμίου και Χαλκιδέων, αγήματα της Σχολής Πεζικού, 
όλων των Πολιτιστικών Συλλόγων και Φορέων της Πόλεως και τους δρόμους 
κατέκλυσαν άνθρωποι όλων των ηλικιών, που προϋπαντούσαν με ευλάβεια την 
Αγία στο διάβα της.

Η ιερά πομπή σταμάτησε στο «στρογγυλό» της Παραλίας Χαλκίδας, για την 
καθιερωμένη Δέηση και ενώπιον πολυπληθούς παρουσίας Χαλκιδέων και 
προσκυνητών από άλλα μέρη της Πατρίδας μας, ο Σεβασμιώτατος Χαλκίδος 
καλωσόρισε τους προσκεκλημένους αγίους Αρχιερείς, τους αιρετούς, θεσμικούς 
και στρατιωτικούς άρχοντες του τόπου και τα πλήθη των προσκυνητών, ενώ ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος κήρυξε το θείο λόγο 
στους ευσεβείς παρισταμένους, αναφερθείς στο έργο μαρτυρίας της Αγίας 
Παρασκευής, όπως το ορίζει το θέλημα και το σωτήριο σχέδιο του Θεού, δηλαδή 
ως κατάθεση πίστεως σχετικά με τη αλήθεια γύρω από το πρόσωπο του Ιησού 
Χριστού και την Ανάστασή Του.

 

Η ομιλία του Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. Φιλοθέου:
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Μετά την ομιλία του Σεβασμιωτάτου κ. Φιλοθέου, οι λιτανευτές κατευθύνθηκαν, 
από την παραλία, στον Μητροπολιτικό Ι. Ναό, όπου όλη τη νύκτα προσέρχονταν 
προσκυνητές, αλλά και εκείνοι που τηρούν την παλαιά παράδοση και «ξενυχτούν» 
προς τιμήν της Αγίας, παραμένοντας προσευχόμενοι στον Ιερό Ναό, στον οποίο 
τελέσθηκε Ιερά Αγρυπνία, με αποκορύφωμα την Θεία Λειτουργία, η οποία 
ολοκληρώθηκε νωρίς το πρωί της Παρασκευής.

Την Παρασκευή 26 Ιουλίου 2024 το πρωί, με τη συμμετοχή πλήθους ευσεβών 
χριστιανών, τελέσθηκε ο Όρθρος, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Γόρτυνος κ. Νικηφόρου και κατόπιν το Αρχιερατικό 
Συλλείτουργο, στο οποίο προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ, με τη συμμετοχή και των Σεβασμιωτάτων 
Μητροπολιτών Μεσσηνίας κ. Χρυσοστόμου, Θεσσαλονίκης κ. Φιλοθέου, 
Γόρτυνος κ. Νικηφόρου, και Χαλκίδος κ. Χρυσοστόμου.

Κατά τη διάρκεια του Κοινωνικού κήρυξε το θείο λόγο ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Καρυστίας κ. Σεραφείμ, αναφερθείς έμμεσα στην Αγία Παρασκευή, 
περιγράφοντας την σημασία της φυσικής οικογένειας και την αξία της υγιούς 
ανατροφής των παιδιών, τα οποία έχουν ανάγκη από τα παραπάνω και, όπως η 
Αγία Παρασκευή, στο περιβάλλον του πατέρα της Αγαθονίκου και της μητέρας της 
Πολιτείας, απόλαυσε την εν Χριστώ ζωή και κατόπιν αξιώθηκε να ομολογήσει την 
εν Χριστώ μαρτυρία, έτσι κάθε παιδί μπορεί να αξιοποιήσει όλα τα ποιοτικά εφόδια 
που θα του κληροδοτήσουν ο πατέρας του και η μητέρα του.

Πριν την Απόλυση ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος 
ευχαρίστησε τους Αρχιερείς και τους συνοδούς των για την παρουσία τους και 
ευχόμενος εορτίως προς όλους, αναφέρθηκε στα έργα αποκαταστάσεως του Ιερού 
Ναού της πολιούχου Χαλκίδας, στην ολοκλήρωση των οποίων συμβάλλουν 
σημαντικά το Υπουργείο Πολιτισμού και η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος. 
Αναφέρθηκε με ευγνωμοσύνη στον Ραδιοφωνικό Σταθμό της Εκκλησίας της 
Ελλάδος, που αναμετέδωσε ζωντανά την ιερά Πανήγυρη, ενώ με έμφαση επαίνεσε, 
για την άρτια διοργάνωση όλων των λατρευτικών Εκδηλώσεων, τα Εκκλησιαστικά 
Συμβούλια των Ενοριών της Πολιούχου και του Μητροπολιτικού Ι. Ναού, υπό την 
προεδρεία των φιλοτίμων αρχιμ. Συμεών Ηλιοδρομίτη και Αιμιλιανού Χρήστου 
αντιστοίχως, με τις υπηρεσίες του οικείου Δήμου, του φιλοχρίστου Στρατού, των 



Σωμάτων Ασφαλείας, του Λιμενικού, των Τοπικών Μέσων Ενημερώσεως, αλλά και 
των δεκάδων εθελοντών, οι οποίοι πρόθυμα συμβάλλουν, έκαστος κατά το μέτρο 
της δυνάμεώς του, για την επιτυχία της Πανηγύρεως της πολιούχου Χαλκίδας 
Αγίας Παρασκευής.

 






































